
                                                                                                                

ATA DA SEXAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA
Data : 28/09/2011

Horário: 14:00 h

Local : Sala de Teleconferência da GEXCRI

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS
Representantes do Governo

      
 Sílvia Scheffer Torres -  Presidente do Conselho 

 Arlete Luiza Rizzatti -  Presidente do Conselho – Suplente e Representando o Serviço de 

Benefícios da GEXCRI - Titular

 Rozeli Beatriz Rossi  - Representando a Seção de Atendimento – Titular

Alexandre  Viegas  de  Oliveira –  Representante  da  Procuradoria  Federal  Seccional  em 

Criciúma/AGU – Titular

Dervemal  Ribeiro  Vianna Filho -   Representante  da  Procuradoria  Federal  Seccional  em 

Criciúma/AGU - Suplente

 
Representantes dos aposentados e pensionistas
Bras Emilio de Souza  – Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Içara - Titular 
Nevio Pedro Ugioni -Representando a Associação dos Aposentados  do Rio Maina - Suplente
Sovenir  Floriano -  Representante  da  Associação  dos  Trabalhadores,  Aposentados  e 
Pensionistas de Criciúma – ATAPREV-CRI  – Suplente

Representantes dos trabalhadores
Davide Tomazi Tomaz -   Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais  da Micro 

região do Vale do Araranguá – Titular

Manoel Domingos -  Representante da Associação de Defesa dos Vitimados pelo Trabalho 

das regiões da AMREC, AMESC e AMUREL – ADVT -  Suplente



Representantes dos empregadores

-

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

 O  Conselheiro  Alessandro  de  Souza,  representante  do  Sindicato  Rural  de  Araranguá, 
justificou ausência, face viagem de trabalho. O Conselheiro Luiz Francisco Cardoso justificou a 
ausência face a greve dos bancários. A Conselheira Amanda Copetti  justificou a ausência, via 
telefone. O Conselheiro Rodrigo Justi  Rocha,  representante do Sindicato dos Contabilistas de 
Criciúma justificou ter se equivocado na data da reunião.

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

    - .

IV – ABERTURA

Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, abriu a 

reunião cumprimentando os conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes. Após a 

verificação de quorum, deu-se o início aos trabalhos com a leitura da ata anterior.  

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

− A ata da sexagésima segunda reunião ordinária deste CPS, ocorrida em trinta e um de 
agosto do ano de dois mil e onze, foi lida  e, submetida à apreciação do plenário, sendo 
aprovada sem restrições.

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
Aprovada a seguinte ordem:

- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior;
- 14:06 às 15:30 h – Apresentação do Projeto da Procuradoria apresentado na UNESC sobre o 
CIRADEPREV;
- 15:31 às 15:45 h – Informes gerais.

VII – ORDEM DO DIA
A Presidente  do Conselho e Gerente Executiva  do INSS em Criciúma,  Sílvia  Scheffer 

Torres inicia a reunião comunicando aos presentes que a Conselheira Rozeli Beatriz Rossi 

será a Gerente da nova APS em Forquilhinha, que será inaugurada com previsão para 

este  mês.  Em seguida,   dá posse ao novo Conselheiro  Alexandre Viegas de Oliveira, 

representando  a  Procuradoria  Federal  Seccional  em  Criciúma/AGU  como  titular,  face 

alteração  na  chefia  desta,  em  substituição  ao  Procurador  Ricardo  Kazuyuki  Arai.  A 

Presidente  do Conselho justifica a alteração da pauta,  face impossibilidade do médico 

perito Dr. Rodrigo, expor sobre o NTEP, bem como, não ter tido alterações na legislação 



sobre o fator previdenciário, para exposição, também deste outro tema. Em seguida passa 

a palavra para o palestrante, o Procurador Dermeval Ribeiro Vianna Filho. O Procurador 

Dermeval comenta da importância da presença das servidoras da APS em Criciúma e da 

EADVJ/GEXCRI. A Gerente Executiva diz que foi convidada a Chefia da APS, sra. Maria, 

mas  enviou  a  servidora  Maria  Jucira  Kestering,  como  representante,  sendo  também 

convidadas as  servidores Mariléia  Colombi  da EADVJ e Ivanete  de Jesus,  do Serviço 

Social.  O Procurador  inicia  sua fala  sobre  o  funcionamento  do CIRADEPREV (Comitê 

Interinstitucional  de  Resolução Administrativa  de  Demandas  Previdenciárias),  conforme 

documento  em anexo,  que será  instituído  a  partir  da  assinatura  de  um ACORDO DE 

COOPERAÇÃO TÉCNICA entre a PSF-Criciúma/AGU, Prefeitura Municipal de Criciúma, 

Poder Judiciário Federal, INSS e UNESC-Universidade do Extremo Sul Catarinense. Cita 

que a Casa da Justiça e Cidadania será inaugurada no dia quatro de outubro do corrente 

ano e  funcionará  através  do  Comitê  dos  Idosos,  Criança  e  Deficiente,  com a  Justiça, 

Saúde, Procuradoria e Polícia. O Procurador Dermeval comenta sobre a importância do 

PEP, que realizou cursos com lideranças da comunidade, como agentes comunitários, que 

são pessoas que acessam às casas de quem precisa de orientação para  os direitos e 

deveres  previdenciários.  Neste  momento,  a  assistente  social  da  GEXCRI,  Ivanete  de 

Jesus, diz que foi questionada sobre o assunto e que desconhecia o projeto, reclamando 

que não foi convidada a participar destes eventos, sendo que o Procurador Dermeval cita 

que  ela  será  procurada para  participar  das  ações  deste  projeto,  pois  todos  são bem-

vindos. O palestrante elogiou a Prefeitura Municipal de Criciúma que possui na sua página 

na internet, os formulários para requerer os benefícios LOAS, bem como, a parceria que 

terão com a ACIC–Associação Comercial e Industrial em Criciúma, pois fará um banco de 

dados de pessoas com seqüelas permanentes para treinamento ou vagas de trabalho, 

para a  reabilitação profissional. O Procurador Dermeval  elogiou os Gerentes das APS's 

de  Orleans  e  Sombrio,  que  estão  participando  de  um programa  semanal  nas  rádios, 

orientando a população sobre os benefícios da  Previdência Social. O Conselheiro Névio 

questiona sobre o Caminhão Amigo, se é politicagem ou não,  pois atende à comunidade 

aos  sábados,  numa  parceria  entre  a  Prefeitura  Municipal  de  Criciúma  e  o  INSS.   O 

Procurador  Dermeval  explica  que  em  qualquer  lugar  existem  pessoas  mal  e  bem 

intencionadas, mas o que precisamos é buscar nossos direitos, sendo que as pessoas não 

devem aceitar presentes, pois a obrigação é cumprir a função de orientar e de atender 

bem.   A Gerente  Executiva  comenta  que  está  muito  difícil  conseguir  servidores  que 

aceitem trabalhar nos finais de semana, nestes programas sociais. O Conselheiro David 

cita que há dez anos atrás, a cada dez ações na justiça, ganhava-se nove, hoje, há um 

bom  relacionamento  e  boa  comunicação  entre  o  INSS  e  os  sindicatos,  sendo  que  o 

palestrante  complementa  que,  apenas dezessete  por  cento  das ações são  ganhas  na 

justiça, atualmente. O Conselheiro Névio questiona que existem advogados que procuram 



pessoas analfabetas, de casa em casa, para entrarem com ação na justiça contra o INSS. 

O Procurador Dermeval cita que faz-se necessário denunciar na OAB. O convidado José 

Paulo dos Reis, que veio representar o Sintresc, na condição de convidado, solicita ao 

Conselho, um encaminhamento sobre a demora na data de marcação da perícia médica 

pelo fone 135, mas a Chefe do Serviço de Benefícios da GEXCRI, Arlete Luiza Rizzati, diz 

que quando for Ax1, o segurado poderá optar para fazer a perícia em outra cidade que 

estiver  com a data  mais próxima. A Gerente Executiva justifica que há vinte e cinco 

médicos, sendo que vários estão com tempo de aposentadoria, com dezessete médicos na 

GEXCRI e cinco na APS em Criciúma. A Conselheira e servidora Rozeli, representando a 

Seção de Atendimento, sugere que seja registrado em ata, para que a Superintendência 

Regional em Florianópolis/SC, tome conhecimento sobre o problema da perícia médica, 

sendo sugerido pela assistente social Ivanete de Jesus, que o Sr. José Paulo dos Reis 

faça  um  documento  ao  Ministério  Público  solicitando  que  o  governo  federal,  faça  a 

contratação  de  médicos-peritos  e  abra  concurso  para  esta  área,  com  urgência.  O 

Procurador  Dermeval  diz  que  esteve  em  Brasília,  recentemente  e,  comenta  sobre  a 

dificuldade de verbas para o pagamentos de despesas judiciais dando-se prioridade para o 

pagamento de precatórios, na esfera suplementar. Com relação aos informes gerais, foi 

comentado pela secretária deste Conselho, sobre o recebimento da correspondência do 

SINTRESC, solicitando a alteração do Conselheiro Cesar Nicolau Vargas para o Sr. José 

Paulo dos Reis, sendo esclarecido que este poderá freqüentar as reuniões na condição de 

convidado até que se altere a Portaria nº 70/2011, que foi  recentemente alterada, bem 

como a publicação no DOU. A Gerente coloca em discussão a proposta de temas para a 

próxima reunião, sendo aprovada a apresentação pelo médico-perito, sobre a relação CAT 

x Nexo causal, bem como, dados quantitativos da perícia médica e situações sobre os 

prazos de perícia em manutenção/indeferidos. A servidora Maria Jucira fala da importância 

em se  distinguir  incapacidade  para  o  trabalho  e  doença.  Também foi  sugerido  que  a 

servidora Maria Elizabeth Lima Vieira Silva apresente sobre os módulos fiscais, mas foi 

comentado  pela  secretária  deste  Conselho  que,  recentemente,  tivemos  uma  reunião, 

exclusivamente, para tratar das alterações da nova IN, onde a servidora citada explanou 

sobre os módulos fiscais, portanto, somente será colocado em pauta, se tiver novidades 

sobre este assunto. 

 

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO
- 14:00 h -  14:05 h - Leitura da ata anterior;
-  14:06  às  15:30  h  –  Apresentação  de  dados  quantitativos  da  perícia  médica  –  Chefe  da 
SST/GEXCRI;
- 15:31 às 15:45 h – Informes gerais.

 



IX – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar,  a presidente do plenário e deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sexagésima terceira reunião ordinária do 
Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, eu, 
Susana Aparecida Cechinel, servidora, secretária deste Conselho, lavrei a presente ata. 

Criciúma(SC),  28 de setembro de 2011

Sílvia Scheffer Torres

Presidente do CPS


